
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 21 dias de 
Agosto de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, por VIDEOCONFERÊNCIA 
em virtude das medidas de prevenção e combate à pandemia causada pelo 
COVID-19 estabelecidas pelo Decreto n. 014/2020 - GPMU, de 02 de Abril de 
2020. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Ibamar Costa. Em seguida, convidou 
o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA VIRTUAL NESTA SESSÃO: Oséas Monthalggan 
Fernandes Costa – MDB; Ibamar Costa e Silva – PL; Aisamaque Dalyton 
Fagundes Conceição – PT; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Higor 
Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB. 
PRESENÇA(S) CONFIRMADA(S) NO DECORRER DA SESSÃO: Lamark 
Lislley Pereira de Carvalho – MDB; Carlos Alberto Costa de Medeiros – PSC. 
AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Franklim Moura Santos – PL. Em 
seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 2ª Sessão Ordinária 
realizada em 14/08/2020: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi 
feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de 
Lei n.º 045/2020 de Autoria do Ver. Monthalggan Fernandes: Cria o Conselho 
Municipal da Pessoa com Deficência, regulamenta a Política de Atendimento à 
Pessoa com Deficiência, Institui a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa 
com Deficiência e dá outras providências. A seguir, foi passado ao HORÁRIO 
DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra o VER. EDSON 
BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 
agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar presente discutindo e 
debatendo a melhor qualidade de vida dos munícipes. Disse que gostaria de 
tratar a lei municipal 514/2013, que institui a taxa de iluminação pública, 
cobrando dos moradores e comerciantes 10% e 15% respectivamente, sob a 
alegação de abranger o serviço. Destacou que esta lei está em vigor há quase 
sete anos, mas que ainda existem muitas comunidades que ainda não dispõem 
de iluminação pública. Lamentou a decisão do prefeito em colocar essa taxa em 
cima dos munícipes, destacando que esse ano é de crise e que o governo federal 
fez a isenção de taxas e pagamentos, mas que o município não tomou nenhuma 
medida nesse sentido. Disse que é possível perceber que de acordo com a 
referida lei, no art. 4º, os estabelecimentos comerciais são taxados com 15%, 
onde se o mesmo tiver uma conta de cerca de 5 mil, está pagando mais 15% em 
cima desse valor, destacando a questão da crise, além das pessoas físicas que 
pagam 10%. Reforçou que existem comunidades que ainda não tem o serviço, 
mesmo após sete anos e como fiscal do povo, é preciso cobrar do gestor o 
referido serviço. Salientou que houve avanço nesse sentindo, mas que o povo 
não está pedindo favor, diante da arrecadação. Disse que o cidadão de 
Upanema, da zona rural ou urbana, consumindo acima de 80kwz, está pagando 
essa taxa, cobrando do gestor mais agilidade e indagando o porquê de ainda ter 
sítios sem o serviço, ou mesmo comunidades que não tiveram a extensão do 
serviço, onde os próprios moradores tem que comprar os equipamentos 
necessários. Falou ainda sobre a grande dificuldade dos agricultores irrigantes 
que estão tendo para conseguir um trator e cortar suas terras, bem como para 
utilizar a ensiladeira. Falou ainda sobre a dificuldade das pessoas para fazer o 
teste de covid, lamentando o número de confirmados que está sempre 
aumentando, salientando que a população tem sua parcela de culpa e 
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ressaltando que o poder público tem tomado medidas fracas. Falou sobre a 
solicitação de testagem em massa feita por um colega, mas que não foi atendida. 
Disse que desde março, com as aulas paradas, os ônibus estão na garagem, 
onde se sabe que muitos estão em condições ruins e que quando as aulas 
retornarem, continuará o mesmo problema dos transportes quebrando, 
convidando os colegas para fiscalizar a garagem municipal e ver como está a 
situação mecânica dos transportes escolares, diante do tempo suficiente para 
fazer essa manutenção, bem como a economia referente à energia, água, gás e 
combustível, já que as escolas estão fechadas. Ressaltou que com isso, o 
município poderia estar aproveitando para fazer essa manutenção. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. LAMARK CARVALHO cumprimentando todos os 
presentes. Se solidarizou com as famílias vítimas de Covid. Fez pedido de 
manutenção das estradas, onde está atualmente em Bom Lugar e constatou os 
problemas de precariedade, não apenas nessa comunidade, mas outras. Disse 
que vem batendo na CIP desde 2017, pois o dinheiro vem sobrando e as 
comunidades precisam dessas melhorias. Destacou que fez proposta de 
emenda nesse sentido, mas que foi reprovada, reforçando que o Morro do 
Careca e o Assentamento Vertente continuam sem iluminação. Parabenizou o 
colega Edson pelas cobranças em seu discurso. Destacou que espera que as 
coisas melhorem, tendo em vista que as lâmpadas de LED também causam 
economia, ressaltando ainda cobrança para redução do valor da taxa, o que irá 
aliviar o bolso do consumidor, que é quem realmente paga a iluminação pública 
no município. Solicitou dispensa da sessão e que se possível irá retornar logo 
mais, ao chegar na cidade. Dispensa Autorizada pela Presidência. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Falou sobre o crescente número de casos da 
COVID, que atualmente tem 211 casos confirmados, sendo 50 em tratamento 
domiciliar, 150 recuperados e 4 óbitos, se solidarizando com as famílias. 
Destacou que a página da Prefeitura não está mais fazendo publicações das 
obras que vem acontecendo, mas que procurou informações e constatou a obra 
do Beiro Rio que irá beneficiar os moradores. Disse que entrou em contato com 
a SEMARH para ver a questão da manutenção da comporta, a instalação dos 
alarmes e sobre os alevinos, tendo em vista que muitas famílias vivem da 
atividade pesqueira, o que irá incentivar mais empregos. A seguir, assumiu a 
palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Disse que relatou o problema dos tratores na 
sessão passada, reforçando que isso é uma questão vergonhosa por parte da 
administração, pois os produtores procuram um trator, mas não tem. Indagou o 
que foi feito com as arrecadações passadas dos royalties. Destacou que não há 
incentivo ao agricultor por parte da prefeitura. Sobre a iluminação pública, 
destacou que faz muito tempo que é cobrado o serviço para Vertente e Morro do 
Macaco, mas as comunidades estão esquecidas. Sobre as estradas, disse que 
cobra mais uma vez. Disse que a estrada dos 4S tinham buracos enormes e que 
precisavam de colocação de material, mas que o serviço que vem sendo feito é 
paliativo para lavar dinheiro. Sobre a obra do Beira Rio, disse que de longe se 
percebe que é mal feita, também servindo para lavar dinheiro. Disse estar 
achando estranho que não estão fazendo barreiras, onde nunca viu necessidade 
de lavar pneus de carros, salientando que os prédios públicos sim devem ser 
higienizados. Indagou se os funcionários da saúde já foram testados, onde havia 
recebido a informação que seria feita licitação para aquisição dos testes. Indagou 
pra que essa licitação, pois se existe o recurso e estão usando sem esse 
processo, o que acha errado, mas não entende a falta desses testes. Falou sobre 
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a dengue que não é mais falada, mas que continua espalhada. Disse que as 
pessoas precisam se conscientizar de fazer a limpeza das casas e que é preciso 
ver essa questão da dengue também. Disse que os ônibus e transportes da 
saúde estão sucateados, sendo preciso fiscalizar isso. Destacou a economia que 
vem sendo feita com as escolas paradas e que é preciso cair em cima, pois os 
vereadores são fiscais do povo. Aparteando, o Ver. Higor Talisson disse não ter 
entendido o que o colega falou sobre a licitação, se o material foi comprado ou 
não. Retomando, o Ver. Gineton disse que recebeu relato que seria feita uma 
licitação para adquirir os testes, mas que para outras coisas não foi feito o 
processo, e não entende porquê dessa licitação justamente para os 
profissionais. Disse que é preciso ficar em cima dessas questões, onde a 
situação das estradas é vergonhosa, pois estão passando a máquina sem 
colocar material. Disse que a questão dos tratores é vergonhosa, indagando o 
que vem sendo feito com os royalties e o porquê do prédio do governo nos 
conjuntos está fechado com o mato tomando de conta. Manifestou seus votos 
para que essa situação da pandemia passe logo. A seguir, assumiu a palavra o 
VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão. Disse que esteve na comunidade de Vertente e fez solicitação 
ao Senador Jean Paul, através de seu mandato, onde foi autorizada emenda em 
parceria com a SEMARH, para perfuração e instalação de poço, o que irá 
garantir abastecimento hídrico às famílias da comunidade que hoje é abastecida 
pela Operação Pipa. Sobre a iluminação pública da mesma comunidade, 
informou que o gestor disse que a comunidade está dentro da programação. 
Falou que não existe nenhuma pendencia em relação à produção da agricultura 
familiar, mas sim a questão da pandemia, pois ainda não estão autorizados a 
voltar à feira livre, mas que está em contato com a associação de feirantes. 
Reforçou que o problema é a questão da pandemia, por isso a feira da agricultura 
familiar está suspensa. Disse que o espaço para a comercialização será muito 
importante para a economia desses comerciantes. Aparteando, o Ver. Ibamar 
Costa disse estar muito feliz com a emenda do Senador Jean Paul, diante da 
importância desse poço para a comunidade, agradecendo ao colega Aisamaque 
e ao referido parlamentar, pois fica feliz quando parlamentares encaminham 
emendas para o município. Disse que votou em um parlamentar que também 
destina emendas para Upanema, diferente de outros parlamentares que não 
encaminham nada, onde se todos fizessem isso, o município quem iria ganhar. 
Destacou que críticas vazias não levam a nada, mas sim ações para o povo de 
Upanema. Disse que irá continuar cobrando dos representantes mais ações para 
o município. Retomando, o Ver. Aisamaque Dalyton destacou ainda outras 
emendas do Senador para benefício do município. Disse que irá se ausentar da 
sessão, pois tem agenda a cumprir, mas antes solicitou que a associação dos 
feirantes seja oficiada para dar mais esclarecimentos acerca da situação da 
categoria na utilização do espaço. Pediu que a população se proteja, esperando 
que o município supere esse momento de pandemia. Continuada esta sessão e 
não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 
passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 045/2020 de Autoria do Ver. 
Monthalggan Fernandes: Cria o Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficência, regulamenta a Política de Atendimento à Pessoa com Deficiência, 
Institui a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e dá 
outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A 
SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou 
o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 
VER. GINETON COSTA – MDB dizendo que teve a felicidade de votar em um 
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deputado, onde tem certeza que nenhum outro fez tanto pela saúde, pois já 
atendeu centenas de pessoas. Ressaltou que continuará trabalhando sem olhar 
a política, diferente do prefeito que só trabalha de forma sebosa e vergonhosa. 
Reafirmou que trabalha pelo ser humano, mas não por questão de política, 
repudiando a forma que o prefeito sempre fez. Disse que trabalha dessa forma 
e por isso é visado, onde foi eleito para defender o povo, não o prefeito. Não 
havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 
ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 
regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a 
presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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